

2 МАРТА

1938 г.

№ 20 (561)

с. Нуйтун, Иркутской обл.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОММУНАР

Газета Нуйтунского района  
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Выходит через три дня

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВА. В. М. МОЛОТОВА НА СОВЕЩАНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

21 февраля на совещании руководящих земельных работников выступил председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотов по вопросам весенней посевной кампании.

Тов. Молотов сказал:

Колхозы и совхозы добились больших успехов, собрав в прошлом году около 7 миллиардов пудов зерна. Этому способствовали благоприятные природные условия. Природа, однако, никаких обещаний нам не давала на будущее. Но мы знаем, что главное в достижении хорошего урожая теперь зависит от нас самих, от нашей работы, от организованности колхозов. Работники земельных органов и МТС должны добиться того, чтобы собрать в этом году не меньше, а больше 7 миллиардов пудов зерна и этим самым реализовать выдвинутый партией лозунг о сборе 7—8 миллиардов пудов зерна.

Успехи наших хлопкоробов вконец изменили положение с обеспеченностью страны хлопком. Сейчас мы имеем значительные запасы хлопка, каких никогда раньше не имели. Хлопчатобумажная промышленность уже оказалась в хвосте событий, не успевая перерабатывать хлопок. Теперь мы нажимаем на то, чтобы поскорее поднять всю нашу текстильную промышленность и поскорее полностью обеспечить городское и крестьянское население нужными тканями. Мы уверены в том, что хлопчатобумажная промышленность быстро пойдет вперед. Тем больше мы должны заботиться о том, чтобы запасы хлопка не только не уменьшались, а были еще больше увеличены.

1938 год должен быть годом дальнейшего подъема урожайности сахарной свеклы. В прошлом году мы близко подошли к осуществлению задания второй пятилетки по урожайности свеклы. В этом году, в первом году третьей пятилетки, мы должны драться за урожайность, достойную третьей пятилетки.

В производстве льна мы сильно отстали. Здесь урожайность позорно низкая. Надо покончить с этим на следствием право-троцкистских и эсеровских вредителей. Давайте развернем борьбу за подъем урожая льна так, как этого желают миллионы колхозников и все наше государство.

Говоря о задачах в области производства картофеля и овощей, товарищ Молотов указал, что 1938 год—решающий для ликвидации перевозок картофеля из области в область и вообще на далекие расстояния. Железные дороги должны быть освобождены от этих огромных перевозок. Все области и республики должны быть обеспечены картофелем на месте, из собственных посевов.

Переходя к оценке перспектив весеннего сева, товарищ Молотов отметил, что предпосылки для успешного проведения весеннего сева в этом году значительно лучше, чем раньше.

Нет, например, прежних затруднений, связанных с нехваткой семян. Но для повышения урожайности это-



го мало. Нужны не просто семена, а семена высокого качества. Надо позаботиться о том, чтобы во время и как следует провести сортообмен. Надо обеспечить посевы семенами трав, без чего нельзя ввести правильные севообороты. Пока что ни Наркомзем Союза, ни Наркомат заготовок не могут похвастаться успехами в этом деле. Между тем, стоит постараться, растрести кого следует, и мы справимся с этим делом значительно лучше, чем в прошлые годы.

Минеральными удобрениями мы сможем обеспечить сельское хозяйство безусловно лучше, чем в прошлые годы. Надо только научиться обращаться с ними, беречь их и расходовать как следует. Никак нельзя забывать и о местных удобрениях.

В подготовке тракторов и машин к севу далеко еще не все сделано, даже в южных районах. В земельной системе еще многие не научились честно относиться к машине, ухаживать за ней, во-время и как следует ее ремонтировать. Запоздание с ремонтом тракторов есть в ряде областей. Ремонтное дело по-настоящему еще не налажено, техническим кадрам не уделяется должного внимания. Наши враги и здесь приложили свою руку. Многие ремонтные мастерские строятся дольше, чем большие заводы. В одном Краснодарском крае не закончено с прошлого года строительство 19 МТМ. Заводы насчет оборудования для МТМ до последнего времени было мало. Не установлены окончательно типы строительства новых МТС и МТМ. Надо быстро поправлять это дело. Обеспечить лучшие условия для всей работы МТС и для организации ремонта в МТМ мы теперь можем без-

большого труда. Нужно только взяться за эту работу по-настоящему.

Необходимо решительно повысить ответственность местных советов, в первую очередь, земельных органов, за состояние лошадей в колхозах. Пора добиться, чтобы колхозная лошадь содержалась в должном порядке, чтобы борьба с распространением, так называемой, «анемии» и с другими вредительскими заболеваниями велась не на словах, а на деле. Об этом особенно нужно напомнить товарищам из Белоруссии и некоторых областей, где немало было допущено этих безобразий.

Перед Наркомземом стоят большие задачи организационного порядка. До последнего времени это дело в земельных органах было заброшено. Организационная слабость в земельной системе особенно сильно сказывается, когда всерьез взялись за введение правильных севооборотов. Земельные органы оказались совершенно неподготовленными к этому делу, что дальше нетерпимо.

До крайности отставал Наркомзем в деле настоящего советского воспитания кадров специалистов: агрономов и других. Тем не менее, наши колхозы настолько окрепли и выдвинули уже такое количество превосходных организаторов и знатоков своего дела, что теперь земельным органам гораздо легче справиться со всеми и всяческими организационными задачами в своей работе. Надо только позаботиться об условиях работы сельскохозяйственных специалистов и о широком выдвижении снизу выросших за последние годы организаторов колхозов и совхозов. Для этого земельным работникам надо хорошо лично знать этих людей, а на этот счет многие из вас сильно хромают. Надо, чтобы в земель-

ной системе был обеспечен не бюрократический, а большевистский подбор руководителей снизу доверху, чтобы была обеспечена помощь выдвиженцам и должная проверка их работы—и тогда дело быстро пойдет вперед. Во всяком случае надо немедленно принять все меры, чтобы обеспечить к посевной кампании все МТС директорским составом, обеспечить все земельные органы руководящим составом. Без этого все другие меры не дадут результата.

У нас много,—очень много!—неиспользованных резервов в сельском хозяйстве,—говорит товарищ Молотов. В земельной системе немало людей, которые накопили большой практический опыт по руководству сельским хозяйством. Есть откуда черпать и новые силы. Трактористы и комбайнеры дали уже немало примеров замечательной работы. Из этой среды, из руководителей колхозов и из среды молодых специалистов мы быстро сможем получить много новых хороших организаторов колхозов и руководящих работников для самих земельных органов. Стахановцы и стахановки колхозов только ждут, чтобы работники земельных органов и МТС по-настоящему, а в наше время это значит по-большевистски, взяли бы за организацию их труда, за передачу опыта лучших—всем колхозам.

Теперь руководство Наркомзема и многих земельных органов обновилось, что также является важной предпосылкой дальнейших успехов сельского хозяйства. Мы сбросили со своей шеи немало присосавшихся антисоветских пиявок и расчистили этим дорогу для новых побед колхозного строя.

Дальше товарищ Молотов подчеркнул важность последних мероприятий правительства, разработанных Наркомземом СССР. Переход на новый порядок финансирования МТС и на новый порядок финансирования и организации ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин во многом поможет улучшить дело в МТС. Последними постановлениями правительства, в частности переводом МТС на содержание по государственному бюджету, завершается целый этап в развитии машинно-тракторных станций.

Мы не сразу пришли к МТС, как к государственным организациям. Как известно, к широкому строительству МТС мы приступили в начале 1929 года. Но тогда нам еще не вполне был ясен государственный характер МТС. В начале для руководства строительством МТС было намечено, как вы знаете, создание особого акционерного общества с привлечением туда средств крестьянского населения путем продажи соответствующих акций в деревне. Но скоро опыт показал, что МТС играют решающую роль в колхозном деле. Ак-

ционерный тип для такой организации явно не подходил. МТС должны были стать и стали основными государственными организациями в деревне, которые советская власть сделала своим могучим рычагом в деле подъема колхозного строительства. И все же до последнего решения партии и правительства о новом порядке финансирования машинно-тракторных станций дело организации МТС в качестве государственных организаций по содействию колхозам не было закончено. С переводом МТС на государственный бюджет завершается целый этап в развитии МТС. Отныне государство полностью берет на себя содержание МТС, причем расходы на МТС в 1938 году составят около 7 миллиардов рублей. Доходы МТС, которые они должны получить в качестве натуроплаты и деньгами, в этом году еще не покроют указанных расходов. Недостающую часть средств на содержание МТС государство должно будет дать из своего бюджета. Это мероприятие проводится для того, чтобы поднять работу МТС и усилить их помощь колхозам. Это не только финансовое мероприятие, но и организационное мероприятие большой государственной важности. МТС становятся теперь советскими организациями в их законченном виде. Им дан должный государственный авторитет и с них мы имеем право требовать серьезного улучшения всей работы.

Результаты урожая прошлого года свидетельствуют о том, что мы уже имеем первые зрелые плоды колхозного строя. В 1938 году эти плоды должны стать более обильными, более увесистыми, еще более авторитетными. Тогда по-настоящему повысится и авторитет земельных органов, повысится авторитет земельных работников, чего так хочет наша партия и правительство.

Большевистская партия и весь наш народ—заканчивает товарищ Молотов—требуют от земельных работников только одного—привести в движение резервы, которые таит в себе наше сельское хозяйство. Тряхните этими резервами как следует, товарищи!

Вперед к новым победам по пути, который указывает наша партия, который указывает нам товарищ Сталин!

Речь товарища Молотова неоднократно прерывалась бурными аплодисментами. Окончание речи сопровождается бурной овацией, возгласами «ура», «Да здравствует великая партия Ленина—Сталина!», «Да здравствует наш вождь товарищ Сталин!», «Да здравствует товарищ Молотов!».



# В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА ССР

В настоящее время органами НКВД СССР закончено следствие по делу заговорщической группы под названием „право-троцкистский блок“. Как установлено следствием, эта группа организовалась по заданию разведок враждебных к СССР иностранных государств и поставила своей целью шпионаж в пользу иностранных государств, вредительство, диверсии, террор, подрыв военной мощи СССР, провокацию военного нападения этих государств на СССР, поражение СССР, расчленение СССР и отрыв от него Украины, Белоруссии, Средне-Азиатских республик, Грузии, Армении, Азербайджана, Приморья на Дальнем Востоке — в пользу упомянутых иностранных государств, наконец, свержение в СССР существующего социалистического общественного государственного строя, восстановление капитализма, восстановление власти буржуазии.

Следствием установлено, что „право-троцкистский блок“ объединил в своих рядах подпольные антисоветские группы троцкистов, правых, зиновьевцев, меньшевиков, эсеров, буржуазных националистов Украины, Белоруссии, Грузии, Средне-Азиатских республик, Армении, Азербайджана.

Материалами следствия установлено, что участники „право-троцкистского блока“ все свои надежды в борьбе против Советского правительства и за восстановление власти буржуазии возлагали исключительно на вооруженную помощь иностранных агентов, обещавших оказать заговорщикам эту помощь на условиях расчленения СССР и отторжения от СССР Украины, Белоруссии, Средне-Азиатских республик, Грузии, Армении, Азербайджана, и

Приморья.

Как установлено следствием, многие руководители и участники этого заговора являлись давними агентами иностранных разведок, осуществлявшими в течение многих лет шпионскую деятельность в пользу этих разведок. Это прежде всего относится к одному из вдохновителей заговора — врагу народа Л. Троцкому, который, как это теперь установлено, был связан, как шпион, с одной иностранной разведкой уже в 1921 г. и с другой иностранной разведкой — с 1926 г. Некоторые из обвиняемых по настоящему делу являлись провокаторами и агентами царской охранки.

Установлено, что большинство главарей „право-троцкистского блока“ осуществляло свою шпионскую, вредительскую диверсионную и террористическую деятельность по прямому заданию Троцкого, Бухарина, Рыкова, широко задуманным и разработанным в генеральных штабах в некоторых иностранных государствах.

По части террористической деятельности „право-троцкистского блока“ установлено, что обвиняемые организовали и осуществили злодейское умышленное отравление В. В. Куйбышева, В. Р. Меньжинского, А. М. Горького при помощи участников заговора врачей Л. Т. Левина, И. П. Казакова, А. И. Виноградова и профессора Д. Д. Плетнева.

Установлено, также, что злодейское убийство С. М. Кирова троцкистско-зиновьевским центром было совершено по решению „право-троцкистского блока“.

Следствие установило, что эти чудовищные преступления не были случайностью и для троцкистов, и для правых.

Уже в 1918 году, непосредственно в след за Октябрьской революцией в период заключения Брестского мира, Бухарин и его группа так называемых „левых“ коммунистов и Троцкий и его группа совместно с „левыми“ эсерами организовали заговор против В. И. Ленина, как главы советского правительства.

Бухарин, Троцкий и другие заговорщики, как это видно из материалов следствия, имели своей целью сорвать Брестский мир, свергнуть советское правительство, арестовать и убить В. И. Ленина, И. В. Сталина, Я. М. Свердлова и сформировать новое правительство из бухаринцев, которые тогда для маскировки называли себя „левыми“ коммунистами, троцкистами и „левыми“ эсерами.

В свете этих преступлений против Ленина и Советской власти в период 1918 года становится ясной и понятной вся последующая преступная деятельность троцкистов и бухаринцев против советского народа.

По делу к судебной ответственности привлечены: **Бухарин Н. И., Рыков А. И., Ягода Г. Г., Крестинский Н. Н., Рзновский Х. Г., Розенгольц А. П., Иванов В. И., Чернов М. А., Гринько Г. ф., Виленский И. А., Бессонов С. А., Инрамя А., Ходжаев Ф. Лязула, Шарангович В. Ф., Зубарев П. Т., Буланов П. П., Лезин Л. Г., Плетнев Д. Д., Казанов И. Н., Максимов В. А., и Крючков Г. П.**

Обвинительное заключение утверждено прокурором Союза ССР и направлено с делом в военную коллегия Верховного Суда СССР для рассмотрения в открытом судебном заседании.

Дело слушаньем военной коллегии Верховного Суда Союза ССР назначено на 2 марта с. г.

# Требуем применить высшую меру наказания — расстрел

1 марта состоялось общее собрание колхозников колхоза им. Коминтерна, где было заслушано сообщение прокуратуры СССР о шпионской, диверсионной деятельности „право-троцкистского блока“ объединившего в своих рядах подпольные антисоветские группы троцкистов, правых и др. которые осуществляли свою шпионскую, вредительскую, и диверсионную деятельность по заданию врагов народа Троцкого, Бухарина, Рыкова, Крестинского, Ягоды, Гринько, Чернова и других в пользу иностранных государств, готовивших поражение Красной Армии в будущей войне. Готовивших разрушение наших социалистических городов, совхозов и колхозов. Готовивших покушения на жизнь наших любимых руководителей партии и правительства. Подлые предатели готовили продажу нашей родины германским фашистам, японским империалистам ведя политику на восстановление капита-

лизма в СССР.

Славные чекисты под руководством тов. Ежова ближайшего соратника, любимого вождя народов тов. Сталина, раскрыли шайку этих шпионов, предателей нашей родины, подлых заговорщиков, которым нет места в нашей социалистической родине. Бешеным псам, провокаторам и убийцам может быть только одна мера наказания — расстрел.

Мы колхозники требуем от нашего пролетарского суда применить к этим гадам высшую меру наказания — расстрел.

Еще выше поднимем свою большевистскую бдительность, еще теснее сплотимся вокруг нашей партии и любимого вождя тов. Сталина. По первому зову партии и правительства мы, как один выступим на защиту нашей социалистической родины.

Председатель собрания

**Никитин**

Секретарь **Полонин**

# Нет и не будет пощады врагам народа

Вечером 1 марта состоялся митинг работников Куйтунского отделения связи, где было заслушано сообщение прокуратуры СССР „о право-троцкистском блоке“.

С глубоким негодованием работники связи слушали о преступной деятельности подлой шайки предателей, шпионов, диверсантов и убийц возглавляемых Бухариным, Рыковым, Крестинским и др. Подлые враги народа намеревались продать нашу социалистическую родину, восстановить капитализм, задуть радость и счастье всей жизни советских гражд-

дан. Но враги просчитались! Славные наркомвнудельцы под руководством тов. Ежова очищают страну от злейших ее врагов троцкистско-бухаринских - зиновьевских охотников.

Мы — связисты в ответ на наглые происки врагов будем крепить связь и приведем ее в образцовое состояние. Мы требуем от пролетарского суда применить к предателям родины, к подлым убийцам самое суровое наказание. Нет и не будет пощады врагам народа.

По поручению коллектива **Липо, Сизых, Ясевич**

# КТО ТАКОЙ ЭРНСТ ТЕЛЬМАН

Из брошюры Димитрова „Эрнст Тельман“

Эрнст Тельман, родившийся в гамбургской пролетарской семье, — подлинный сын немецкого рабочего класса. С раннего детства он узнал нужду и нищету. Тельман принадлежавший в школе к числу самых одаренных учеников, не имел возможности последовать совету учителей и продолжать учебу. Он стал швейным рабочим, пошел угольщиком на пароход, работал в качестве возчика. Вскоре он был выдвинут товарищами на ответственную работу в рабочем движении. Он является образцом неподкупного, непоколебимого и преданного делу рабочего класса революционера. Это и побуждало миллионы отозваться на его клич, на клич его партии. Это и сделало его популярным и любимым вождем классово сознательных рабочих Германии.

Его здоровое пролетарское чутье, энергия, с которой он с самой ранней юности занимался изучением марксизма, сделали его последовательным и стойким борцом за социализм. С самого начала своей деятельности он вел самую беспощадную борьбу против фальсификаторов марксизма. Во время войны он отважно выступал против империали-

стической войны народов. В ноябрьские дни 1918 г. он стоял в первых рядах борющихся гамбургских рабочих. Когда гамбургский „большой совет“ рабочих депутатов, в большинстве своем социал-демократический, занимался пустой дискуссией в тот момент, когда необходимо было оказать поддержку войскам, Тельман действовал и готовил рабочих своего родного города к борьбе. Он возглавлял революционное крыло гамбургского руководства Независимой социал-демократической партии, и это прежде всего благодаря его работе 90 процентов гамбургских независимцев в 1920 г. при расколе организации перешло в ряды коммунистической партии.

В коммунистической партии Эрнст Тельман прежде всего стал вождем гамбургской парторганизации и парторганизации Приморского округа. В 1922 г. он избирается членом Центрального комитета партии. В тяжелых боях с классовым врагом, в серьезных столкновениях с чуждыми элементами и скрытыми врагами в ее рядах росла коммунистическая партия. Эрнст Тельман рос вместе с ней. И он вырос во вожда, сумевшего связать лучшие традиции гер-



Вождь немецкого пролетариата Эрнст Тельман

манского рабочего движения и учением Ленина и Сталина.

Но Тельман был не только вождем немецких коммунистов. Его имя становилось все более и более известным во всем международном революционном движении. В качестве члена Исполкома Коммунистического Интернационала он активно участвовал в руководстве этой мировой коммунистической партии. В

тот момент, когда шовинисты и в Германии и во Франции снова стали натравливать друг на друга два величайших народа западноевропейских стран, Тельман выступал за союз немецкого и французского рабочего класса. Для него не существовало границ: преследуемый как французской, так и немецкой полицией, он в 1932 г. нелегально поехал в Париж. Здесь он выступал на массовом собрании революционных парижских рабочих за совместную борьбу немецкого и французского пролетариата против версальских цепей, за революционную освободительную борьбу трудящихся как выход из нужды и рабства.

В это время национал-социалисты, этот ударный отряд наиболее реакционной, наиболее шовинистической, наиболее грабительской части германской буржуазии, с демагогическими фразами о „национальной революции“ на устах начали генеральную атаку на немецкий рабочий класс и его революционные организации. Коммунистическая партия под руководством Тельмана на эту атаку ответила решительной борьбой на основе выработанной ею программы национального и социального освобождения. На бесчисленных собраниях и в статьях Тельман разоблачал перед массами фашистский обман и показывал им подлинное лицо гитлеровцев, которые и не по-

мышляли о том, чтобы освободить немецкий народ от версальского ярма и капиталистической эксплуатации, а, наоборот, путем обмана политически незрелых слоев и путем развуданного террора против классово сознательного пролетариата намеревались обеспечить буржуазии и помещикам сохранение их господства и еще более жестокую, безудержную эксплуатацию трудящихся.

Тельман, стоя во главе коммунистической партии, работал над созданием единого фронта коммунистических, социал-демократических, католических и беспартийных рабочих как оплота для защиты трудящихся против фашистской диктатуры. Это способствовало непрерывному росту влияния коммунистической партии и ее вождя на рабочий класс, мелких крестьян, городских труженников и трудящуюся интеллигенцию.

Когда в феврале 1933 г. после захвата власти Гитлером, коммунистическая партия под руководством Тельмана направила все свои силы для того, чтобы создать единый фронт трудящихся и повести возмущенные массы на всеобщую стачку против фашистской диктатуры, вождь немецких рабочих был арестован — вырван из боевых рядов и сопал в руки беснующихся мучителей народа — фашистов.

Рис. М. Отарова.



Фашистская логина.

—Что за толпа?  
—Они ждут мяса, господин начальник.  
—Мяса?! Р-р-разогнать эту большевистскую демонстрацию!

## О КРЕСТЬЯНСКИХ СУДЬБАХ

### СТАТЬЯ ПИСАТЕЛЯ Ф. ПАНФЕРОВА

Кто только не думал о них—о людях земли? Нет ни одного крупного писателя, который так или иначе не касался бы судеб крестьян. О них писали и Лев Толстой, и Чехов, и Кнут Гамсун, и Бальзак, и Золя, и Горький. Над судьбами крестьян думали, ломали голову многие ученые и политические партии.

Вот, например, есть такой роман французского писателя Золя «Земля». В начале романа показаны две сестры—Лиза и Франсуаза. Они очень милы, нежно любят друг друга, ухаживают друг за другом. Но вот они вступили во владение частной собственностью—маленькими клочками земли... и немедленно превратились в заклятых врагов, а под конец Лиза косою зарезала Франсуазу. Зарезает, чтобы уничтожить плод во чреве Франсуазы, ибо этот плод ее является будущим наследником барликовского хозяйства.

Может быть, даже не сознавая этого, Золя в своем романе показал, что люди—крестьяне рождаются хорошими, но как только они прикасаются к частной собственности, они превращаются в зверей. А где выход? Что надо такое сделать, чтобы люди, рожденные хорошими, так бы и жили хорошими людьми?—Этого Золя не видел, да и не мог видеть.

Золя давно умер. Книга его «Земля» разошлась по всему свету.

Года два тому назад, находясь во Франции, я решил съездить в тот район, где когда-то жил Золя, где он изучал жизнь крестьян. Что же произошло со времени Золя в этом районе? Появились хорошие дороги, в крупных селах есть даже кафе, некоторые кулаки выписывают и читают газеты... но сами крестьяне все те же, какими они были и при Золя: все так же они враждуют друг с другом, все так же ненавидят друг друга и все те же загоны, те же отруба, та же земля, находящаяся в частной собственности, делает их врагами.

Так же, как и во Франции, живут и итальянские крестьяне. Мы взбирались на гору Везувий. И с горы мы увидели огромную долину. Долина эта когда то была залита вулканической лавой и под этой лавой погибло немало людей, поселков, в том числе древний город Помпея.

Но вулкан еще действует. Ежеминутно из его пасти вылетает огненная лава, огромные камни. А в 1930 году он так плеснул лавой, что сжег около сорока хозяйств,

расположенных у подножья горы. И кто знает, что будет с этим вулканическим завтра, послезавтра. Может быть, он так плеснет лавой, что затопит всю долину. Стало быть, жить в этой долине нельзя.

Однако в долине живут крестьяне. Живут под страхом, что Везувий харкнет своей расплавленной массой. Но живут, деваться больше некуда, нужда велика. И два выбора—или живи тут под вулканом, или иди и нищенствуй.

Так же, как во Франции, Италии, живут крестьяне и в Германии, и в Китае, и в других странах мира, кроме великой страны Советского Союза. Но ведь и в бывшей России крестьяне жили так же, как и всюду. Вот, например, в моем родном селе Павловке, Куйбышевской области, есть два брата Иван и Петр (не будем упоминать их фамилий, ибо теперь они люди совсем другие). Они в былые времена вечно дрались друг с другом, при чем преимущественно дрались в поле на загонах во время уборки хлебов. Загоны в поле у них находились рядом. И вот каждый из братьев норовил и припахивал борозду к своему загову. А во время уборки хлебов все это вскрывалось, и начиналась «лупцовка» тут же на загоне. Иван и Петр друг к другу во двор не ходили, на улице при встрече отворачивались. Даже в церкви не стояли в одном ряду.

В прошлом году я вдруг вижу—Иван и Петр сидят у двора и о чем-то мирно беседуют. Я подошел к ним и, смеясь, спросил:

—Да как же это вы вместе? А?

Петр, улыбаясь, ответил:

—Да ведь загоны-то нет, земля в колхозе, мы в колхозе. Ни он у меня не отпахивает, ни у него не отпахивают, стало быть и скандалить не из-за чего. Теперь мы вперед по иной дорожке шибко побежали. Сидим вот и кумекаем—детей в город на учебу надо везти. У него сын на рабфак поступил, у меня—дочка. Врачами будут.

Что ж случилось? Почему те же люди—Иван и Петр,—а таких в старой России были миллионы,—почему они стали дружными? А случилось самое великое, самое главное: земля из частных рук перешла в колхозы, фабрики и заводы—в руки рабочих, управлять страной стали не буржуа, а трудящиеся во главе с партией большевиков, и перед трудящимися открылся путь к боль-

## ЗВЕРСТВА ЯПОНЦЕВ В КИТАЕ

Японские войска зверски расправляются с мирным населением в захваченных ими районах. 21 февраля в провинции Аньхуэй были полностью сожжены больше 10 деревень. Все население не успевшее бежать перебито японскими солдатами. В провинции Чжецзян разрушены три деревни и убиты свыше трех сот крестьян.

На прошлой неделе в Нанкине в центре города из пулеметов были расстреляны больше пятисот пленных китайских солдат. (ТАСС)

## К суровой ответственности за избиение колхозницы

Телятница колхоза им. Ленина, Чеботарихинского сельсовета, Маслобоева Валентина 25 февраля приняла молотью и набросилась на колхозницу 15-летнюю Яценку работающую на молотилке и нанесла ей удар кулаком, сбила ее с ног, выхватила у Яценки гребок и этим гребком начала ее избивать. Правление колхоза зная об этой расправе с девочкой никаких мер с Маслобоевой не предприняло.

Такой выпад со стороны Маслобоевой не единичный. Маслобоева в прошлом дочь буяка Грибачева М. Два брата ее, мстя за отца, неоднократно делали покушения на членов сельсовета и сжигали хлеб у колхозников. В насто-

## Издевательство над женой

Бригадир колхоза «Советская Сибирь» Емельянов Н. Ф. пришел 11-го февраля домой пьяным и начал издеваться над женой, которая была вынуждена раздетая, с детьми, бежать в сельсовет за оказанием ей помощи.

Но Емельянов продолжал бесчинствовать и тогда, когда у него в доме появились представители сельсовета и колхоза. Не обращая внимания на уговоры председателя сельсовета тов. Матушкина, счетовода колхоза тов. Беляевского и понятного т. Сутырина, он продолжал делать попытки к избиению жены, угрожая ей лишением жизни.

Хулиганским выходкам Емельянова и его издевательству над женой и детьми должен быть положен конец. Просим райпрокуратуру расследовать это дело и привлечь Емельянова к судебной ответственности. **Знающий**

Хулиганским выходкам Емельянова и его издевательству над женой и детьми должен быть положен конец.

Так в Советском Союзе разрешилась судьба крестьянина. Такого разрешения своей судьбы ждут крестьяне и других стран мира. О такой судьбе писали и за такую судьбу боролся Карл Маркс, Владимир Ильич Ленин. За такую судьбу борется и такую жизнь для крестьян строит партия большевиков во главе с товарищем Сталиным.

## На фронтах Испании

В течение ряда дней республиканские части оказывали героическое сопротивление последнему, четвертому по счету, контр-наступлению на Теруэль. Еще утром и днем 21 февраля республиканские войска, продолжая обороняться, наносили большие потери мятежникам, которые бросили в бой свои отборные части поддерживаемые сильнейшим огнем тяжелой артиллерии и огромным количеством самолетов новейших германских и итальян-

ских марок. Только к вечеру 21 февраля республиканцы выполняя приказ своего командования, прорвали кольцо мятежников окруживших город со всех сторон и в полном порядке покинули Теруэль.

На своих новых позициях части покинувшие Теруэль соединившись с остальными республиканскими частями действующими на Теруэльском фронте продолжают успешные бои с мятежниками (ТАСС)

## ОБРАЩЕНИЕ ПОЛИТБЮРО КОМПАРТИИ ИСПАНИИ

Политбюро компартии Испании в сообщении по поводу падения Теруэля указывает, что этот факт ни в какой мере не означает ослабления военной мощи республики. Враг потерявший десятки тысяч людей под Теруэлем смог захватить город только вследствие громадного пре-

восходства вооружения, вследствие поддержки германской и итальянской авиации и артиллерии.

Политбюро указывает, что страна располагает достаточными людскими и материальными резервами для окончательной победы над врагом.

Вместе с тем сообщается, что в настоящее время они осуждены и отбывают наказание. Муж Маслобоевой также был осужден за вредительство в колхозе.

Маслобоева в колхозе рабо-

тает плохо. К своим обязанностям относится халатно. Телятница низкой упитанности. Маслобоева за избиение колхозницы должна понести суровое наказание. **Знаю**

Зам. редактора КОЛОМЕНЦЕВА

## КУЙТУНСКАЯ КОНТОРА СВЯЗИ

доводит до сведения всех учреждений, предприятий, организаций и граждан, что согласно постановления СНК СССР от 2 февраля 1938 года № 112 с 16 февраля с. г. устанавливаются следующие для всех отправителей таксы и тарифы на услуги связи. Публикуем кратко изменения по отдельным видам корреспонденции.

ВИДЫ ОТПРАВЛЕНИЙ	Размер платы	ВИДЫ ОТПРАВЛЕНИЙ	Размер платы
<b>Письма</b>		За перевод свыше 100 р. за каждый последующий рубль полный или неполный . . .	1
Иногородные до 20 грамм . . .	20 к.	б) по телеграфу: сверх указанного в пункте «а» почтового сбора взимается дополнительно телеграфный сбор простой телеграммой:	
За каждые последующие 20 грамм полные или неполные . . .	10 к.	на сумму до 100 руб. . .	5
Местные до 20 грамм . . .	10 к.	свыше 100 р. до 300 р. . .	8
За каждые последующие 20 грамм полные или неполные . . .	5 к.	свыше 300 р. до 500 р. . .	10
<b>Почтовые карточки</b>		свыше 500 руб. . .	15
Иногородные одинарные . . .	15 к.	За телеграмму срочной и молниевой тарифы особые	
двойные (сответно) . . .	30 к.	<b>Телеграммы</b>	
Местные одинарные . . .	5 к.	Стоимость 1 слова иногородней:	
двойные (сответно) . . .	10 к.	а) простые . . .	2
Примечание: По местному тарифу оплачиваются только те почтовые карточки и письма, которые доставляются в том же населенном пункте, где и поданы . . .		б) срочные . . .	7
<b>Бандероли всех видов</b>		в) молния . . .	1
До 50 грамм . . .	20 к.	Подешенная плата одинаковая для всех видов внутренних телеграмм . . .	50
За последующие 50 грамм полные или неполные . . .	10 к.	За засвидетельствование телеграфом подписи отправителя . . .	1
<b>Заказные отправления</b>		За засвидетельствование факта о котором сообщается в телеграмме . . .	2
Сверх весового сбора, установленного за простые отправления, взимается дополнительно за заказ . . .	20 к.	Квитанция выдается бесплатно.	
<b>Доплатные отправления</b>		Изменена так же такса за пересылку посылок, за переговоры по междугороднему телефону, за пользование телефоном и др.	
За неоплаченные полностью или вовсе неоплаченные отправления взимается сумма недостающего сбора до полной оплаты заказного отправления . . .		За подробными сведениями обращайтесь в предприятие связи.	
<b>Денежные переводы</b>		Льготы военнослужащим сохраняются. Все прочие льготы на почтовую корреспонденцию упраздняются.	
а) по почте:			
на сумму до 25 р. . . .	30 к.		
свыше 25 р. до 50 р. . .	50 к.		
свыше 50 р. до 100 р. . .	1 р.		